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Agentúra FOCUS uskutočnila v dňoch 12. – 19.1. 2009 prieskum verejnej mienky. Výberovú vzorku 
tvorilo 1050 respondentov, ktorí reprezentujú populáciu SR vo veku nad 18 rokov. Respondentom bola 
položená nasledujúca otázka: „Začiatkom roka nastali problémy s dodávkami zemného plynu 
na Slovensko. Kto je podľa Vášho názoru predovšetkým zodpovedný za túto situáciu?” 
 
 
Spoločnú zodpovednosť Ruska a Ukrajiny za „plynovú krízu“ uviedla viac ako polovica 
opýtaných (52%). Približne štvrtina respondentov (26%) si myslí, že vinníkom je 
Ukrajina, o polovicu menej opýtaných (13%) dáva zodpovednosť Rusku. 
 
5% opýtaných uviedlo iných vinníkov /resp. ich kombinácie/: v spontánnych odpovediach týchto 
respondentov sa najčastejšie vyskytujú USA, resp. USA v kombinácii s Ukrajinou; relatívne často je 
však spomínané aj Slovensko a jeho vlády, ktoré nezabezpečili diverzifikáciu rizika dodávok. 
 
Iba 4% opýtaných sa nevedelo k otázke vyjadriť. 
 
 
„Začiatkom roka nastali problémy s dodávkami zemného plynu na Slovensko. Kto je podľa Vášho 
názoru predovšetkým zodpovedný za túto situáciu?” 

   
% 

respondentov 
  

Rusko a Ukrajina spoločne   52%   

Ukrajina   26%   

Rusko   13%   

niekto iný   5%   

nevie   4%   

 

   
Názor, že za problémy sú zodpovedné Rusko a Ukrajina spoločne sa nadpriemerne často objavuje 
medzi respondentmi maďarskej národnosti, medzi respondentmi z malých obcí do 2 tisíc obyvateľov 
a medzi sympatizantmi SMK. 
 
Názor, že za problémy je zodpovedná Ukrajina sa nadpriemerne často objavuje medzi respondentmi 
slovenskej národnosti, medzi tvorivými odbornými pracovníkmi, medzi pracovníkmi štátneho sektoru 
a medzi sympatizantmi SMERu. 
 
Názor, že za problémy je zodpovedné Rusko sa nadpriemerne často objavuje medzi respondentmi 
v staršom veku - nad 65 rokov, medzi respondentmi s vysokoškolským vzdelaním, medzi 
respondentmi žijúcimi v mestách nad 100 tis. obyvateľov, medzi obyvateľmi Bratislavského kraja 
a medzi nerozhodnutými voličmi. 
 


